

# 体操世锦赛收官 邹敬园双杠摘金

新华社英国利物浦11月6日电(记者 肖亚卓 张薇)第51届体操世锦赛6日在英国利物浦落幕,最后一个比赛日,中国选手邹敬园在男子双杠项目中以绝对优势获得金牌,这也是他在本届世锦赛上继男子团体金牌和吊环银牌后获得的第三枚奖牌。

中国队共摘得男子团体、男子双杠、女子高低杠三枚金牌,以及男子全能、男子吊环两枚银牌。

作为东京奥运会双杠项目冠军,2017、2018年连续两届世锦赛该项目金牌得主,邹敬园是毫无疑问的夺冠大热门。他倒数第二个出场,拿出一套难度分6.900的动作,为全场最高,同时又以极佳的动作质量拿到9.266的完成分,最终以总分16.166分收获个人第三枚世锦赛双杠金牌。

“其实刚才比赛我有想过用6.5的难度,然后看发挥,但是后面还是觉得更想去挑战自己。这一套6.9的动作我一直没练,今天下来感觉已经不错了。”邹敬园夺冠后说。

德国名将、东京奥运会银牌得主卢卡斯·道斯以15.500分位居第二;铜牌被菲律宾选手卡洛斯·尤洛获得,成绩为15.366分。

尤洛当天还在男子跳马比赛中

收获银牌。亚美尼亚老将阿图尔·达夫强夺冠,乌克兰选手伊戈尔·拉迪维洛夫获铜牌。中国选手没有入围该项目决赛。

女子平衡木决赛中,中国选手欧钰珊以资格赛第一的身份出战。但脚伤限制了她的发挥,比赛过程中出现掉木,最终以13.000分的成绩排在八名决赛选手的第六位。日本选手渡边叶月以13.600分获得金牌,加拿大选手伊丽莎·布莱克以0.034分之差位居第二,另一位日本选手官田笙子以13.533分排名第三。

“今天除了掉下来的动作,其他都挺好的,我对自己的表现还是满意的。”欧钰珊说,“脚上的伤病比团体决赛的时候要好多,但还是活动度(范围)比较小,有些动作站不稳,会很痛,接下来回去先把脚养好。”

最后进行的男子单杠决赛中,两名中国选手孙炜与张博恒分别以第四名和第五名完赛,美国选手布罗迪·马龙以0.1分的优势战胜全能冠军桥本大辉获得金牌,铜牌被巴西选手亚瑟·马利亚诺获得。

女子自由操金牌被英国本土选手杰西卡·加迪洛娃夺得,美国选手乔丹·奇利斯和巴西名将丽贝卡·安德拉德分列二、三位。



邹敬园在比赛中 新华社发

## 3金2银基本合格 看到成绩更看到问题

### ——中国体操队世锦赛答卷

为期9天的第51届体操世锦赛6日落幕,国家体育总局体操运动管理中心副主任叶振南在总结中国队表现时说,3金2银的成绩可以算是基本完成任务,最可喜的是男子团体在资格赛表现不佳的情况下最终夺冠并取得奥运席位;不过大赛更让中国队看到了问题,在距离巴黎奥运会不到两年的时间里,要迎难而上。

叶振南透露,本次世锦赛中国队的准备工作并不理想,受疫情等影响队伍中备赛时间比过去短。“我们来的时候状态不是特别好,但制定的目标明确,首先要拿到奥运资格,那就是团体进前三名。”

这一明确的目标,中国队实现了一半。女队因为失误较多,最终只名列团体第六。叶振南表示,奥运资格对中国队而言其实不是主要问题,因为明年还有世锦赛,将会产生男、女剩余9个团体赛参赛席位。“但我们想明年的亚运会和世锦赛是重叠的,如果今年能第一时间拿到(奥运资格),明年我们

炼队伍、磨合阵容会更从容一点。”

他坦言,如果正常发挥,中国女团的实力应该能进入前三,但队员出现了较大失误,特别是在平衡木这样的强项上,这让队伍更加意识到梯队建设和选手抗压能力等方面的问题亟待解决。

“女队明显存在弱项,就是跳马、自由操。这批队员都是上个周期的,所以我们需要尽快补充新鲜血液。”叶振南表示。另外,中国队在强项平衡木上无缘奖牌,在他看来主要原因是队员心理抗压能力不够强。“唐茜靖、罗蕊都是有实力、有能力的,训练也不差,但都没进决赛。”脚跟手术后只恢复了60%的欧钰珊虽然在最佳状态,但毕竟前三场(团体资格赛、决赛和个人全能决赛)在平衡木项目上都成绩领先,可惜决赛出现掉木失误,最终位列第六。

中国男队虽然在团体项目上力压劲敌日本队夺冠,但资格赛失误频频位列第四也给队伍敲响了警钟。叶振南透露,因为资格

赛每轮次时间比以往比赛要短了,再加上有的项目中国队只派3人而非4人上场,导致队员每一轮下来非常匆忙,体力都缓不过来。“对轮次的适应出了一些问题,再加上训练水平也不是特别理想,造成大面积失误。”

教练组一方面通过做好队员思想工作,让大家保持信心,一边进行技术调整,把整体难度降下来,以保证更稳定的发挥。正因如此,男队成功“逆袭”,拿下极具分量的一金。但叶振南还是强调,队伍在系统训练、比赛轮次、场地器材适应等方面遇到的问题日后都需要注意。

在俄罗斯被禁赛的情况下,叶振南表示男团还是中、日高出一截,英、美是传统强队。女团则是美国队实力超群,意大利、巴西、英国队进步很快,对中国女队也是挑战。

展望巴黎奥运会,叶振南表示,目前男队的人才储备相对前几个奥运周期较为乐观。“但有些人有伤病,邹敬园鞍马(的状态)还没恢复,肖若腾脚伤手术之后刚开始恢复

训练。另外还有几个在跳马、自由操方面强的年轻全能型选手,明年要争取磨合各种配置,在保证团体的情况下让单项夺金点最大化。”

至于梯队略显单薄的女队,中国队通过巴黎奥运会适龄选拔也物色了一些苗子,只是还没有完全集中到国家队。“女子体操周期比较长,如果一个冬训抓好了,会有一些变化。”叶振南说。

叶振南表示,体操奥运赛场的竞争向来激烈,难度非常大,但中国队在训练中坚持“高难度、高质量、高稳定”的要求;同时也要不断完善世锦赛、奥运会选拔办法,把有实力、有状态的选手选出来,把最好的人员配置选出来。另外,队伍也会高度重视运动员伤病恢复情况和心理抗压能力的提升。

“这是采用巴黎奥运周期规则的第一届世锦赛,这只是一个过程。”叶振南说。  
新华社记者 张薇 肖亚卓  
新华社英国利物浦11月6日电

# 今日客场挑战梅州客家 嵩山龙门全力冲击三分

本报讯(记者 刘超峰)今晚,中超联赛第24轮继续上演,河南嵩山龙门做客五华奥体中心挑战梅州客家。首回合比赛中,嵩山龙门0:1惜败于梅州客家,那场比赛让中原子弟兵终结四连胜。今天两队再度狭路相逢,嵩山龙门门将门将士魁着一股劲要“复仇”。昨天的赛前新闻发布会上,主帅哈维尔更是表示全力以赴拿下这场关键之战的决心。

上轮被北京国安1:2绝杀,但内容和过程上嵩山龙门一点也不差,几次绝好的机会没有把握住,否则比赛结果肯定不一样。本轮客场挑战梅州客家,嵩山龙门主力黄紫昌和舒尼奇都因累积黄牌缺席,球队整体实力有所减弱。上轮没有出场的中场核心阿德里安将重回首发,卡里略、卡兰加、钟义浩仍将搭档冲锋陷阵,皮纳、阿德里安和王上源的中场组合还是具备不错的竞争力,而全华班后防线将面对梅州客家的地面短传渗透,在身后空档保护和相互协防方面需要做得更好,因此哈维尔或许采取先稳固防守,再后发制人的策略。

梅州客家近期状态不佳,上轮0:0战平武汉长江结束连败,但最近7轮仅仅获得一场胜利,且连续三轮未能破门,锋无力现象凸显。中场核心科索维奇上轮拉伤或将缺席本场比赛,球队破门得分的重任依旧落在武卡诺维奇身上。本场交锋,河南嵩山龙门从实力和状态上来说都要稍胜一筹,全队也期待重拾胜势,再度向前三发起冲击。

## U-21联赛第五轮

### 嵩山龙门不敌青岛

本报讯(记者 刘超峰)11月7日,2022中国足球协会U-21联赛B组在福建漳州结束小组赛,河南嵩山龙门对阵青岛海牛,最终以1:3负于对手,以一胜一平三负的总成绩未能小组出线,从而结束了本次U-21联赛的征程。

本场比赛,嵩山龙门上半场顶住对手的进攻,双方互交白卷。下半场,青岛海牛连入三球,宋佳润在伤停补时阶段扳回一城,最终河南嵩山龙门1:3不敌青岛海牛。本小组青岛、广州、长春和山东四队杀进前八,河南嵩山龙门排名小组第五,成都蓉城名列第六,两队双双被淘汰。

## 英超:阿森纳力克切尔西



利物浦队球员萨拉赫(左)带球进攻 新华社发

新华社伦敦11月6日电 在短暂地被曼城超越之后,阿森纳6日1:0力克强敌切尔西,重夺英超积分榜“领头羊”之位。纽卡斯尔联4:1大胜南安普敦,取得四连胜的同时也挤掉输球的热刺跻身积分榜前三。

阿森纳全场比赛占据主动,14次射门远高于切尔西的5次,控球时间也优于对手。他们的努力在第63分钟得到了回报,萨卡开出的角球穿越切尔西的防守,巴西人加布里埃尔在乱局中将球送入网中。

此役获胜后,阿森纳在过去七场英超比赛中取得六胜,也是本赛季英超唯一一支每场都有进球的球队。切尔西则连续四场未尝胜绩,排名也跌至第七。

热刺与利物浦之役是当日另一场强强对话。埃及国脚萨拉赫上半场的两个进球为到访的利物浦奠定了优势。比赛还剩20分钟时,英格兰国脚凯恩的进球让热刺又看到了希望,但此后比分没有再被改写,利物浦2:1获胜。

本场失利后热刺掉到了积分榜第四,近来表现不俗的纽卡斯尔联坐上了第三的位置。当日之前,纽卡斯尔联已经连续八场不败,其中五场取得胜利。面对弱旅南安普敦,他们上半场第35分钟由巴拉圭人阿尔米隆首开记录,这已是他连续第四场有进球入账。其后,伍德和威洛克又分别建功。虽然南安普敦由法国人佩罗在第89分钟扳回一球,但吉马良斯补时阶段的进球把比分最终定格在4:1。

## 意甲:尤文战胜国米

新华社罗马11月6日电 意大利足球甲级联赛6日结束第13轮,尤文图斯主场2:0战胜国际米兰,迎来联赛四连胜;拉齐奥则在“罗马德比”中客场1:0小胜罗马。

尤文当日诸多球员因伤缺席。上半时国米攻势明显强于对手,但数次与破门良机失之交臂。易边再战,正当国米继续施压,试图用角球取得突破时,尤文在第52分钟通过反击打破僵局。科斯蒂奇在己方半场得球后,从左路奔袭至对方禁区边缘送出传球,拉比奥近距离推射破门。第76分钟,当日发挥出色的科斯蒂奇运气稍欠,射门击中立柱弹出。第84分钟,科斯蒂奇再次献上精彩助攻,禁区内为法焦利送出灵巧横传,后者右路抽射破门,助“老妇人”锁定胜局,取得联赛四连胜,升至积分榜第五。国米的四连胜则遭到终结。

在“罗马德比”中,拉齐奥球员安德森在第29分钟打进全场唯一进球。佩德罗在罗马禁区外逼抢伊巴涅斯,导致对手失误丢球,安德森迅速迎球而上推射破门,“蓝鹰”得以一球制敌,跃升至积分榜第三。

此外,博洛尼亚主场2:1击败都灵,佛罗伦萨客场2:0力克桑普多利亚,蒙扎主场2:0战胜十人维罗纳。

## 全国皮划艇赛艇锦标赛收桨 河南水上健儿斩获3金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,2022年全国皮划艇静水锦标赛,2022年全国赛艇锦标赛,先后在浙江温州龙舟运动中心及丽水南明湖水上运动基地圆满落幕。河南省水上健儿在这两项年度赛事中发挥出色,共斩获3枚金牌、2枚银牌和5枚铜牌,又一次用优异的成绩展现了河南水上项目的强劲实力。

据了解,2022年全国皮划艇静水锦标赛,于11月1日至11月4日在温州龙舟运动中心举行,共有来自全国21支队伍的近600名运动员参赛,设有36个小项。经过激烈角逐,河南选手在

本次皮划艇静水全锦赛上共摘得1枚金牌、1枚银牌和4枚铜牌,其中年轻的划艇运动员吴燕鸥、

魏家骏表现尤为出色,以绝对优势获得男女混合甲组1000米双人划艇的金牌;李昊翔获得了男子U19组5公里单人皮艇的银牌;王海梦/宋文静、路丰嘉/魏家骏、张子扬/王佳宝、魏家骏分获女子U17组1000米双人皮艇、男子甲组500米双人划艇、男子甲组1000米双人划艇、男子甲组1000米单人划艇的铜牌。

2022年全国赛艇锦标赛,于11月3日至11月6日在丽水南明湖水上运动基地举行,共有来自各省队以及国家队23支队伍的近

800名运动员参赛,其中不乏世界冠军、亚洲冠军等高水平选手,设有31个小项。经过激烈比拼,河南选手在本次赛艇全锦赛上共摘得2枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌。其中,河南姑娘刘又菲、库玉婷获得女子双人双桨项目的冠军,拿到了自己的第一个全锦赛冠军,刘又菲还在女子单人艇的比赛中获得一个第四名。河南队另外一枚金牌则来自国家队组合,杨怡欣和代梦瑶与国家队队友一起获得了女子八人单桨有舵手项目的金牌。按照双计分规则,河南赛艇队也能分享到冠军荣耀。在男子四人单桨和八人单桨有舵手的决赛中,河南队收获1银1铜。

## NBA:骑士逆转湖人 猛龙力擒公牛

新华社华盛顿11月6日电 美职篮6日上演多场较量,克利夫兰骑士以114:100逆转洛杉矶湖人,豪取八连胜;多伦多猛龙113:104力擒芝加哥公牛。

坐拥“三巨头”的湖人开赛以来成为球迷热议的焦点,低迷的进攻、糟糕的三分球、詹姆斯的实力下滑和威斯布鲁克的状态不佳等问题广受关注,赛前他们仅取得2胜6负;迎来米切尔的骑士则自揭幕战输球后7战全胜,球队士气如虹。

开场后詹姆斯进攻带动引领湖人打出9:2的开局,威斯布鲁克和戴维斯半场得分均上双,“三巨头”联手助湖人保持领先;骑士则依靠米切尔和加兰的连续高难度单打咬住比分,两人半场各自砍下21分。半场结束时湖人领先6分。

第三节,骑士率先在内线发力,打出11:0的高潮一举反超比分。威斯布鲁克替补登场后连送妙传串联全队,帮助湖人止住颓势。末节湖人在进攻端屡屡受挫,再次被骑士打出10:0的攻击波。最终骑士114:100逆转湖人,豪取八连胜,战绩仅次于9战不败的密尔沃基雄鹿。

公牛与猛龙一战,两队各自的核心拉文和西亚卡姆均因伤缺席。上半场两队各打了一节好球,猛龙在范弗里特的带领下连续打出高潮反超比分。半场战罢,猛龙55:49领先6分。易边再战,猛龙持续发力,一度取得两位数优势,关键时刻公牛投篮频频打铁,最终猛龙主场113:104战胜公牛。

另外两场比赛中,华盛顿奇才97:103不敌孟菲斯灰熊;犹他爵士110:102力克洛杉矶快船,终结对手的三连胜。



勒布朗·詹姆斯(中)在比赛中突破上篮 新华社发

## “打卡”世界杯之小组赛前瞻

B组:英格兰、威尔士、美国、伊朗

### “三狮军团”一枝独秀 “波斯铁骑”不可小觑

卡塔尔世界杯B组包括“三狮军团”英格兰队、威尔士队、伊朗队以及美国队。就整体实力来看,英格兰无疑是其中的王牌。

“三狮军团”英格兰队拥有众多的天才球员,他们都来自世界上最好的联赛,无论是从纸面实力还是大赛经验来看,英格兰队远远高于小组的三个对手。在上一届世界杯当中,英格兰成功杀入四强,去年的欧洲杯,则是点球大战惜败于意大利队获得亚军。以前那支喜欢关键时刻掉链子的“三狮军团”,如今已经是冠军的有力争夺者。

威尔士队通过附加赛的鏖战,时隔64年终于再次拼进了世界杯决赛圈。这支敢打善拼、喜欢长传吊吊、风格比英格兰队更“英式”的队伍,经常能在一场定胜负的“生死战”中发挥出超强的战斗力,但能否经受住世界杯紧张赛程的考验则需要进一步观察。威尔士队在过去10年迎来巅峰一代,这支以贝尔和拉姆塞为首的球队在2016年跻身欧洲杯四强。随着时间的推移,如今老将们状态下滑,贝尔在今夏去了美国大联盟,拉姆塞则被尤文图斯解约委身法甲,乔·艾伦、亨尼西等名将也都年岁渐长,可以预见,卡塔尔世界杯大概率成为这批老炮们的国际大赛谢幕战。

有着“波斯铁骑”之称的伊朗队是世界杯的常客,历史上6次参加世界杯,上一次缺席还是在2010年世界杯,他们的最好排名是1978年世界杯的第14位。本届世界杯亚洲区12强赛伊朗队取得8胜1平1负的战绩,力压同组的韩国队以小组头名身份出线。这是伊朗队实力的体现,他们有资格和日本队共享“亚洲最强”的头衔。作为实力最平均的小组,如果能在美国队和威尔士队身上拿到一胜一平,伊朗队就大概率可以昂首出线。要知道,伊朗队史上的世界杯首胜,就是在1998年战胜了美国队。伊朗和卡塔尔两国足协关系友好,伊朗队经常在多哈组织集训,与同组对手相比,伊朗队算是坐拥“半个主场”,如果伊朗能够顺利出线,全世界球迷可不要感到意外。

虽然足球不是本国的热门运动,但美国的足球水平并不差,2002年韩日世界杯,美国队打进了八强,其中小组赛3:2击败葡萄牙“黄金一代”让人印象深刻。这几年美国职业大联盟搞得风生水起,凭借资本的优势,吸引了众多世界级球星前去“养老”,同时前往欧洲踢球的美国年轻球员也不断增多,美国足球在世界上依然保持了较高的水准。如今的美国足球涌现不少青年才俊,且大多数在欧洲联赛效力,效力切尔西的“美国队长”普利西奇年仅24岁,在切尔西已经踢得顺风顺水,而其他在英超、意甲和法甲效力的青年才俊更是跃跃欲试,晋级16强甚至走得更快绝不是没有可能。  
本报记者 刘超峰